## 新民晚报 1929-2024

**@**5

2024年9月9日 星期一

编辑/胥柳曼 视觉/戚黎明

# 为游戏行业高质量发展提供充足技能人才支撑

| 江跃中

近日,在上海市 程以下简称"群山中 校"),"星游实训-中 高识贯通游戏艺"。 设计实训课程正式的 首期课程正结布注 以大型成果——关注 程成果——关康 "必求"心灵迷宫"。



术、编程和音效制作等。课程结合 企业与学校教师的共同教学资源, 理论教学部分由接受过企业培训的 在校教师承担,而实践操作环节则 由企业教师指导。学生在指导下体 验游戏开发的完整流程,从而提前 熟悉职业环境,实现人生阶段的平 稳过渡。这一创新课程及其成果, 是中高职贯通专业校企合作教学的 一次崭新的尝试。

该课程由群星职校与波克科技

集团有限公司(以下简称"波克城

市")联合建设,为期三个月,采用

PBL(项目制学习)模式,让学生参与

游戏设计的各个环节,包括策划、美

### 校企合作 打造职业教育就业快车道

与群星职校合作的项目是波克城市《游戏设计实训课》的首个落地城果。课程内容源自企业实际工作经验, 教学项目与市场人才需求紧密结合。

首期合作课程采用实战演练的 方式,让学生在实际操作的过程中 完成相关知识的学习。专业导师还 根据学生的兴趣和能力,提供个性化的职业规划建议。在项目实施过程中,学生不仅提高了专业学习的兴趣和信心,更在实战中了解了游戏开发的全流程,学会如何将理论知识转化为实际游戏产品。有学生表示:"通过这个项目,我对未来的职业选择和需要学习什么样的职业技能有了更清晰的方向。"群星职校校长杨晓红也表示:"新技术的引入让教学更有多元性与互动性,我们看到学生在运用AIGC与U3D等前沿技术时展现出的创新与热情,这将为他们的未来开辟更多可能性。"

波克城市是上海市产教融合型试点企业。在多年校企合作开展的基础上,波克城市结合自身产业优势及资源优势,于2023年设计完成了"产教融合协同育人平台"建设方案,包含了产教两端融合、产教人才培养方案开发管理。目前,该项目已助力上海市等多所中高职院校开展人才培养方案搭建、教师企业实践、教学标准、课程资源开发等多方面建设。并且开发出三门核心实训课程:《游戏设计实训课》《动画技能提升课》《AIGC

应用技能提升课》。

### 结合市场

#### 翻开游戏人才评定新篇章

为应对行业人才需求,波克城市 在"游戏+教育"领域作出多维度的积 极实践。目前,波克城市已与上海市 34所高校、职业院校建立多种模式的 校企合作关系,还孵化了知识产品"波 KE堂",免费面向在校学生、教师、退 役军人开展职业短期见习、游戏行业 讲座、知识分享会等活动,希望通过这 些活动为游戏行业的创新、发展和高 质量人才供给注入了新的活力。

作为上海市人社局备案的社会 化职业技能等级认定机构,波克城 市响应企业自主评价、职业技能评 价政策的倡导,获批成为"动画制作 员"计算机程序设计员"两个国家 认可的高技能人才评价资质,已进 行职业技能等级认定超过1500人 次,给从事数字艺术、游戏设计、软 件开发等专业工作的学生、从业人 员一个展示技能的平台。

波克城市"游戏+教育"业务负 责人陈苏介绍:"动画制作员这个 职业是目前数字艺术从业者可以 考的职业技能证书,此前从业人员 会选择工艺美术的职称评审,但考 核内容往往与其实际工作内容有 一定的差距,获得这些传统职称的 难度也较高,专业技能无对应的考 试内容,也无法给企业招聘提供技 能水平的参考。现在,随着动画制 作员项目社会化职业技能等级认 定工作的实施,这一问题得到了解 决方案。"

2021年,国务院发布《关于推动现代职业教育高质量发展的意见》,《意见》明确要求"深化职业教育供给侧结构性改革",为建设技能型社会培养更多高素质技术技能人才。本次波克城市与群星职校的合作,不仅展示了游戏在教育领域的潜力,地为教育模式改革提供了案例。

波克城市携手教育机构和行业 伙伴,紧跟时代步伐,通过"游戏+教育"的战略举措,共同推动职业教育 与游戏行业的深度融合,为学生和 从业人员提供专业成长的平台,为 游戏行业的可持续发展注人新的活力,为构建知识型、技能型、创新型 劳动者大军贡献着波克力量。













